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Αξιότιμη κα Αγαπηδάκη,  
 

Σε συνέχεια της πρόσφατης Ανακοίνωσης του Υπουργείου Υγείας (και της αναφοράς του κ. 
Πρωθυπουργού) σχετικά με τη διαχείριση της νοσογόνου παχυσαρκίας, όπως αυτή εντοπίζεται μέσω του 
προληπτικού καρδιολογικού ελέγχου, η οποία φέρεται να ανατίθεται αποκλειστικά σε ιατρούς με 
ειδικότητα Ενδοκρινολογίας, θα θέλαμε να θέσουμε υπ’ όψιν σας τα ακόλουθα: 

Σύμφωνα με το ΦΕΚ 5371/Β’/25.09.2024 (Αριθμ. απόφασης Γ2α/οικ. 43538), με τίτλο «Προϋποθέσεις 
σύστασης και λειτουργίας Εξωτερικών Διαβητολογικών Ιατρείων, Ιατρείων Παχυσαρκίας Παίδων και 
Διαβητολογικών Κέντρων», τα αναγνωρισμένα από την Πολιτεία Διαβητολογικά Κέντρα (ΔΚ) και 
Διαβητολογικά Ιατρεία (ΔΙ), λόγω της άμεσης συσχέτισης μεταξύ σακχαρώδους διαβήτη και παχυσαρκίας, 
λειτουργούν ταυτοχρόνως και ως Ιατρεία Παχυσαρκίας. Τα εν λόγω κέντρα στελεχώνονται από ιατρούς 
με εξειδίκευση στον σακχαρώδη διαβήτη, ήτοι Παθολόγους ή Παιδιάτρους, καθώς και από 
Ενδοκρινολόγους. Σημειωτέον ότι έχει από ετών αναγνωριστεί η εξειδίκευση στον Σακχαρώδη Διαβήτη 
για Παθολόγους και Παιδιάτρους (ΦΕΚ 3958, Τεύχος Β’_12.09.2018 και πολλές 
προσθήκες/τροποποιήσεις μετέπειτα). Η εξειδίκευση στον Διαβήτη  χορηγείται στα 25 ΔΚ της χώρας,  και 
– παρότι υπάρχουν σημαντικές δυσκολίες στη δρομολόγησή της, μέχρι σήμερα έχουν πάρει επίσημα από 
το Υπουργείο Υγείας τον σχετικό τίτλο πολλοί Παθολόγοι και Παιδίατροι. 

Επιπρόσθετα, επειδή η παχυσαρκία και ο σακχαρώδης διαβήτης αποτελούν πολύ συχνά νοσήματα του 
γενικού πληθυσμού, η αντιμετώπισή τους εναπόκειται σε πληθώρα ιατρών των ειδικοτήτων της 
Παθολογίας, Ενδοκρινολογίας αλλά και της Γενικής Ιατρικής, όχι μόνο στα εξειδικευμένα κέντρα αλλά και 
στον ευρύτερο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. Ειδικότερα η νοσογόνος παχυσαρκία, αποτελεί σύνθετη και 
πολυπαραγοντική κατάσταση, με σοβαρές επιπτώσεις στη δημόσια υγεία, και η αντιμετώπισή της 
προϋποθέτει τη συμβολή πολλών εμπλεκομένων ιατρικών ειδικοτήτων.  

Ωστόσο, στην πρόσφατη Ανακοίνωση του Υπουργείου δεν γίνεται καμία αναφορά στους Παθολόγους 
γενικά και ιδιαίτερα στους Παθολόγους με εξειδίκευση στον σακχαρώδη διαβήτη, αντίθετα με ό,τι 
προβλέπεται στο ανωτέρω ΦΕΚ, γεγονός το οποίο ενδέχεται να επιφέρει δυσμενείς συνέπειες στην 
ολιστική και αποτελεσματική προσέγγιση της νόσου και να δημιουργήσει σύγχυση στον πληθυσμό των 
ασθενών σχετικά με το πού πρέπει να απευθυνθούν για την αντιμετώπιση της κατάστασής τους.  

Κατόπιν των ανωτέρω, θεωρούμε απολύτως αναγκαία την πλήρη και ορθή εφαρμογή του ΦΕΚ 
5371/Β’/25.09.2024 και την έμπρακτη αναγνώριση του ρόλου των Παθολόγων (και ιδιαίτερα 
αυτών με εξειδίκευση στον σακχαρώδη διαβήτη) στη θεραπευτική προσέγγιση της παχυσαρκίας, 
προς όφελος των ασθενών και της Δημόσιας Υγείας εν γένει. 



Παρακαλούμε όπως μεριμνήσετε για τις απαιτούμενες ενέργειες και τροποποιήσεις επί της Ανακοίνωσης, 
προκειμένου να διασφαλιστεί η εφαρμογή του ισχύοντος νομικού πλαισίου. 

Με την πεποίθηση ότι οι επισημάνσεις μας θα τύχουν της δέουσας προσοχής, σας ευχαριστούμε εκ των 
προτέρων. 

 

Με τιμή, 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΔΕ 

 
 
Ο Πρόεδρος      Ο Γεν. 

Γραμματέας 
    

 Κ. Μακρυλάκης 
 
 

 
 

 
        

   Σ. Λιάτης 

 
 
 
 
 

    

 


